
 

Професійне спілкування не має канікул 
Літо — завжди хвилююча пора. Пора надій і сподівань, очікування чогось 

незвичайного, радісного. Для бібліотекарів України початок літа останні 
чотирнадцять років, теж має свої особливості. Адже саме в цей час проходить 
Міжнародна конференція «Крим» — світовий професійний форум спеціалістів 
бібліотек, видавництв, книготорговельних організацій, інформаційних центрів, 
музеїв, архівів, закладів науки та освіти, комп’ютерних та Інтернет-компаній. 
Цього року на відкритті конференції «Роль електронної інформації та електронних 

бібліотек в просуванні до суспільства, побудованого на знаннях» щиро привітав її учасників, побажав 
всім плідної творчої роботи Перший заступник міністра культури і туризму України Віктор 
Михайлович Андріанов, який також взяв активну участь і у проведенні Дня бібліотек України. 

Під час семінарів, дискусій, зустрічей обговорювалися актуальні питання, 
серед яких: роль уряду, інших гілок влади, міжнародних організацій та фондів у 
розвитку бібліотечної справи; нові досягнення в інформаційно-комунікаційних 
технологіях і можливе їх застосування у бібліотечній практиці; подальший 
розвиток електронних бібліотек та використання відкритих архівів інформації; 
проблеми захисту авторського права та інтелектуальної власності; бібліотеки і 
електронна освіта. Значний акцент було зроблено на проблемі читання, зокрема 
дитячого. Колеги з Росії під час проведення Дня російських бібліотек представили 
свою Національну програму читання. Впродовж Дня бібліотек Республіки Білорусь 
обговорювалися питання державного регулювання взаємодії бібліотек, 

формування та використання національних інформаційних ресурсів. У рамках проведення Дня 
кримських бібліотек відбулася благодійна акція передачі книг, зібраних українськими бібліотеками 
та видавництвами, книгозбірням Криму. Неординарним стало проведення Дня бібліотек України. 
Вартим наслідування став аукціон «Хто купить бібліотечні ідеї?», під час проведення якого 
учасникам пропонувалися яскраві інноваційні форми роботи бібліотек України. Проекти та програми 
читання, що реалізуються дитячими бібліотеками Львова, зокрема «Львів читає дітям», представила 
заступник директора Львівської ОДБ Л.А. Лугова. Екологічний проект «Вода для життя» презентувала 
директор Централізованої бібліотечної системи для дітей м. Севастополя С.А. Капранова. Досвідом 
створення регіонального артпорталу «Арт-КАВУН», що розкриває та розширює можливості регіону в 
галузі туризму та розваг, охоче поділилася генеральний директор Херсонської ОУНБ Н.І. Коротун. 
Дуже сподобався присутнім виступ завідуючої філією Нікопольської міської ЦБС Л.М. 
Білоцерковської, яка, ілюструючи його відеофільмом, розповіла про діяльність інформаційного, 
рекреаційного та культурного центру міста Нікополя Дніпропетровської області — бібліотечно-
інформаційний центр «Слово». Схвальну оцінку отримала бібліотечна ідея щодо створення експрес-
служби професійної підтримки бібліотекарів, яка була представлена заступником директора 
Луганської ОУНБ О.В. Соцковим. Не залишилася поза увагою ідея створення в бібліотеці юридичної 
консультації для населення, якою поділився бібліотекар Запорізької ОУНБ Ф.С. Ізюмов. Аукціон 
проходив жваво, азарт, що панував під час «купівлі» ідей, додавав професійного ентузіазму, 
впевненості у втіленні власних ідей. Під час проведення панорами «Україна бібліотечна», 
використовуючи мультимедійні презентації, успішно дебютували бібліотекарі Центральної 
бібліотеки для дітей м. Миколаєва, Херсонської та Тернопільської ОДБ. Якість презентацій показала, 
що дитячі бібліотекарі завжди рухаються в ногу з часом, досконало володіють інформаційними 
технологіями, успішно передають свої вміння дітям. 

Значну аудиторію бібліотекарів-практиків, науковців, викладачів навчальних закладів зібрала 
секція «Проблеми читання та інформаційної грамотності дітей та юнацтва». Під час її проведення 
піднімалися питання виховання інформаційної культури юних читачів, діяльності клубів дитячого 
читання, критерії відбору та використання електронних ресурсів для дітей, реалізації Інтернет-
проектів. Бурхливі дискусії викликало обговорення проблеми професійної підготовки та 
удосконалення майстерності бібліотекарів, що працюють з дітьми та підлітками. 

Особливе місце серед цікавих заходів конференції посіли презентації нових версій програмного 
забезпечення «Марк-SQL» (розробник НВО «Информсистема») та системи автоматизації бібліотек 



«ИРБИС» (розробник ДПНТБ Росії). Саме ці програмні продукти сьогодні є основою автоматизації 
бібліотек України для дітей. 

Як завжди багатолюдно було на виставці «Бібліотечні системи, інформаційна та видавнича 
продукція», де відвідувачі мали нагоду ознайомитися з професійними новинками. Сповна 
використали свою можливість щодо популяризації власної продукції видавництва, які 
спеціалізуються на випуску професійної літератури — «Омега-Л», «Гранд-Фаир», «Профессия» 
тощо. На стенді «Україна бібліотечна» усім зацікавленим було запропоновано широкий спектр 
видавничої продукції публічних бібліотек України, у тому числі й дитячих. 

Інтерес учасників викликали перегляди відеофільмів про бібліотеки, створені як професіоналами, 
так і аматорами. Цікаві роботи можна було також побачити на фотовиставці, що вже стала 
традиційною, де кожна світлина демонструвала неповторне обличчя своєї бібліотеки. 

Конференція закінчилася, та не закінчилося фахове спілкування між вітчизняними та 
зарубіжними спеціалістами. Воно продовжилося у Херсоні, де з 18 по 23 червня у рамках 
Всеукраїнського навчання заступників директорів, провідних спеціалістів обласних бібліотек для 
дітей «Технологічна модернізація дитячих бібліотек як засіб просування читання» було 
започатковано лабораторію з питань інформатизації бібліотек України для дітей. За підтримки 
Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв України, Управління культури і туризму 
Херсонської обласної державної адміністрації та Управління освіти Херсонської міської ради 
організаторами навчання стали фахівці Національної бібліотеки України для дітей, Херсонської 
обласної бібліотеки для дітей, Державної науково-педагогічної бібліотеки України ім. В.О. 
Сухомлинського та Миколаївської науково-педагогічної бібліотеки. 

Спеціалісти з питань автоматизації бібліотечно-бібліографічних процесів обласних бібліотек та 
ЦБС для дітей, завідуючі бібліотеками загальноосвітніх навчальних закладів м. Херсона та м. 
Миколаєва мали нагоду ознайомитися з презентаціями нової версії системи «Марк-SQL.» і варіантом 
програми для шкільних бібліотек, представленими заступником генерального директора Л.В. 
Левовою та керівником служби розробки програмних засобів НВО «Информсистема» С.В. 
Єфремовим з Росії. Під час занять у тренінг-групах бібліотекарі мали змогу ознайомитися з основами 
роботи систем «Марк-SQL.» та «ИРБИС», отримати відповіді на свої запитання щодо практичної 
роботи з АІБС. Проблеми розвитку інформатизації бібліотек для дітей, покращення їх технічної бази 
розглядалися невідривно від найголовніших завдань дитячих бібліотек — створення сприятливих 
умов для популяризації читання та надання нових якісних послуг користувачам. Цьому питанню 
присвятили майстер-клас «Сучасні технології роботи з читачами» та круглий стіл «Інформаційна 
культура дітей та підлітків: сучасне бачення, ефективні рішення», які, за активної участі присутніх, 
провела головний редактор газети «Библиотека в школе» О.К. Громова (Росія). 

Зацікавленість до теми навчання було продемонстровано рекордною за останні роки кількістю 
учасників — дипломи про підвищення кваліфікації отримали 28 фахівців з різних областей України. 
Робоча зустріч ще раз продемонструвала, що технологічний поступ бібліотек для дітей впевнено 
набирає обертів. З кожним роком збільшується кількість обласних бібліотек для дітей, що 
впроваджують у практику роботи системи комплексної автоматизації бібліотечних процесів, зростає 
зацікавленість до АІБС і з боку районних ЦБС, певні кроки здійснюються щодо питання 
корпоративного каталогізування. Та, незважаючи на певні здобутки, бібліотекам для дітей не варто 
зупинятися на досягнутому. Тож давайте спілкуватися, дискутувати, обговорювати нагальні питання, 
спільно рухатися вперед.  

До нових професійних зустрічей! 
 


